








Case Summary
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homicidal feelings. No specific plans for future. Psychiatric History: Denies psych
history but was seen on 4/14/13 by the crisis team. Lived with his mother but left 2
months ago and has been homeless since. No income. Begs for food. Current
Medications: None. Mental Health Status Examination: Alert, oriented, dirty,
disheveled, odoriferous, oppositional and defiant. Refused to give mother’s address or
phone number. Answered all questions “yes” or “no.” Otherwise sarcastic and irritable.
No disorder of perception, cognition or behavior.” Risk Assessment: Fixed, dynamic,
and adaptive factors were considered. The patient does not have access to a firearm.
He denies suicidal and homicidal thoughts. To answer his chief complaint: Yes he can
be lying. Nevertheless he is judged no suicidal or homicidal threat.
Recommendations/Plan: Discharge to self. OPD referrals given.”

On September 06, 2013, at approximately 1010 hours, Devon Costa was discharged
from the Mental Health facility.

Call for Service:

On September 07, 2013, Ventura County Sheriff's Deputy Danielle Delpit was assigned
to the Ojai Valley Station with her canine partner “Dano.” At approximately 1633 hours,
she was dispatched to a suspicious subject call in the 5000 block of Crooked Paim
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evidently remained in the Ventura area upon his earlier release from Mental Health.
Sheriff's dispatch further advised that Costa was walking northbound on Crooked Palm
in the street, near the sidewalk. However, Costa continued to wave his arms and
appeared to be talking to himself.

Deputy Delpit’s initial contact with Devon Costa:

At approximately 1640 hours, Deputy Delpit arrived on scene and soon located Costa in
the area of N. Ventura Avenue and Frasier Lane. Deputy Delpit initially saw Costa
walking northbound along the sidewalk of N. Ventura Avenue. During that time, Costa
was talking to himself and waving his arms. Initially, Deputy Delpit was traveling south
on N. Ventura Avenue and passed Costa. Deputy Delpit turned her patrol vehicle
around and slowly approached Costa.

Costa made unusual hand gestures and glanced back in her direction. Eventually,
Deputy Delpit stopped her unit and exited with her canine partner “Dano” due to Costa's
bizarre behavior. Once Deputy Delpit was within approximately twenty feet of Costa,
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to her patrol vehicle and asked for a 10-33 (emergency radio traffic). She also
requested a backup unit to respond "code 3" (lights and sirens). Simultaneous to this,
Deputy Delpit noticed a tow truck was parking a short distance ahead of her. Deputy
Delpit continued to follow Costa in her patrol vehicle. Deputy Delpit followed Costa
northbound on N. Ventura Avenue in the southbound traffic lane.

Deputy Delpit eventually stopped her patrol vehicle when Costa finally stopped and
faced her direction. At this point, Deputy Delpit was several feet to the rear of the tow
truck along the west curb of N. Ventura Avenue. Deputy Delpit exited her vehicle with
her canine partner “Dano.” Deputy Delpit stated, "Sheriff's Department! Stop!" Costa
responded to this command by walking towards Deputy Delpit.

Costa raised one of his arms with a clenched fist as he closed the distance on Deputy
Delpit. In an effort to prevent Costa from physically attacking, Deputy Delpit sent her
canine partner "Dano" towards him. Dano was able to hold a bite on Costa’s arm (later
determined to be Costa’s left arm). However, Costa was able to overpower the canine
and continue to advance on Deputy Delpit.

Based on Deputy Delpit's experience as a canine handler, she realized it was abnormal
for Costa to overcome the canine’s aggressiveness and powerful momentum. According
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The punch struck Deputy Delpit's nose with such force, it caused Deputy Delpit to feel
as though she were losing consciousness. In fact, Deputy Delpit described hearing a
"pop" in her ears as the punch landed.

As the incident continued to escalate, Deputy Delpit believed Costa grabbed for her
holstered firearm. Deputy Delpit was also reaching for her firearm because she felt she
was losing consciousness. Deputy Delpit was also concerned that Costa may have had
a weapon secreted on his person. Deputy Delpit eventually drew her firearm from the
holster and believed Costa grabbed it as well. Deputy Delpit believed Costa was intent
on killing her and she defended herself by firing one round, which struck Costa in the













Round(s) Fired by Deputy Delpit







Time Line




09/06/13 @ approximately 0218 hours: Simi Valley Police Officers responded to a “Welfare
Check” in the city of Simi Valley. The subject of the call was identified as Devon Costa. Costa
was observed walking in traffic lanes of E. Cochran Street and was almost struck by several
vehicles. Costa’s bizarre behavior included a statement that he was “walking to the corner to
meet the devil.” Costa met the criteria for 5150 WIC and was eventually transported to Ventura
County Mental Health in the city of Ventura.

09/06/13 @ approximately 0553 hours: Devon Costa was admitted to Ventura County Mental
Health (Hillmont Psychiatric Center located at 200 Hillmont Avenue in the city of Ventura).

09/06/13 @ approximately 1010 hours: Devon Costa was discharged from the Mental Health
Facility.

09/07/13 @ approximately 1633 hours: Deputy Delpit was dispatched to a suspicious subject
call in the 5000 block of Crooked Palm Road in the unincorporated area of Ventura. The subject
of this call was later identified as Devon Costa and he was exhibiting similar behavior described

09/07/13 @ approximately 1640 hours: Deputy Delpit arrived on scene and located Devon
Costa in the area of N. Ventura Avenue and Frasier Lane.

09/07/13 @ approximately 1646 hours: Deputy Delpit requested a “10-33” (emergency traffic)
and informed dispatch that Costa was “not listening to anything” she was saying.

09/07/13 @ approximately 1648 hours: Deputy Delpit informed dispatch she had been
“punched in the face” by Costa.

09/07/13 @ approximately 1650 hours: Deputy Delpit informed dispatch that Devon Costa had
been “shot.” Emergency medical assistance was also requested.

09/07/13 @ approximately 1655 hours: Fire and ambulance personnel were advised the scene
was safe for them to enter and begin treatment of Costa. Costa was eventually transported to
Ventura County Medical Center (VCMC).

09/07/13 @ approximately 1723 hours: The ambulance transporting Devon Costa arrived at
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attending physician.



Call for Service CAD Summary












Factual Diagram

Camarillo Traffic — Sr. Dep. John Popp
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Overhead View of Scene







Devon Costa’s Body at the Scene






X-Ray of Bullet lodged near Devon Costa’s Spine

And

Photo of the same bullet after it was removed










T-Shirt worn by Devon Costa during the incident







Dep. Delpit’s Injuries at the Scene






Photo of Dep.
Delpit's left hand
immediately
following the
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Crime Report

196 PC — Justifiable Homicide by Officer
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Autopsy Reports
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Costa’s body at VCMC
Medical Examiner’s Autopsy Report by Dr. Ann L. Bucholtz
Toxicology Report

Summary of Investigation Report by Sr. Dep. Medical Examiner Michael Tellez




Sgt. Laughlin’s Autopsy Report
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Sgt. Beckett’s Supplemental Report

Re: Medical Examiner response and initial handling of Costa’s body at VCMC







Medical Examiner’s Autopsy Report

Dr. Ann L. Bucholtz
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UPPER EXTREMITIES
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INTERNAL EXAMINATION

BODY CAVITIES
The midline abdominal fat measures 1/2 inch. There is no fluid in either pleural cavity. The pleural surfaces

are smooth and glistening. There is a normal amount of clear yellow fluid present in the pericardial sac. There
is 1800 milliliters of blood in the peritoneal cavity. The peritoneal surfaces are smooth and glistening. A
gunshot wound involves the abdomen, see below.

CARDIOVASCULAR SYSTEM

The weight of the heart is 300 grams. The epicardium is smooth and glistening. The myocardium is red-brown
and firm without infarcts or lacerations. The right ventricle measures 0.3 cm; the left ventricle measures 1.3
cm. The tricuspid, pulmonic, mitral and aortic valves all have their normal appearances. The mural
endocardium is unremarkable. The coronary arteries have a normal anatomic distribution. The right coronary,
left anterior descending, and left circumflex coronary arteries show less than 30 percent atheromatous
occlusion. No recent thrombi are seen. The aorta shows minimal atherosclerosis and is without lacerations.
The inferior vena cava near the bifurcation in the pelvic region is lacerated secondary to the gunshot wound.

RESPIRATORY TRACT
The larynx and trachea are without erosions. The bronchi are without tumor or aspirated material. The right
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LIVER
The liver weighs 1220 grams. The capsule is intact. The parenchyma is dark red-brown without tumor,
granulomas or infarcts.

tumor or obstruction. The bladder is of normal size and contains 400 milliliters of clear urine.

REPRODUCTIVE TRACT
The prostate and seminal vesicles are of normal size for the age of the decedent.
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MUSCULOSKELETAL SYSTEM
The sternum, ribs, and pelvis are without fracture or tumor. The spine is intact except for L4-L5 region near the
sacrum secondary to the gunshot wound, see below.

NECK

The neck muscles are intact without hemorrhage. The hyoid bone, thyroid, and laryngeal cartilages are
without fracture or hemorrhage. The epiglottis is without edema. The vocal cords are free of tumor and
erosions. The tongue is without intramuscular hemorrhage.

SKULL AND CRANIAL CONTENTS

The brain weighs 1320 grams. The scalp is intact without hemorrhage. The skull is intact without fractures.
There are no epidural or subdural hemorrhages seen. There is congestion of the vessels over the tips of the
posterior cerebellum consistent with livor. The congestion is superficial and does not extend into the
parenchyma. The cerebral and cerebellar hemispheres are relatively symmetrical. On the left lateral temporal
lobe is an old yellow-tan 2 x 2 centimeters contusion. The meninges are smooth and glistening. The Circle of
Willis is without aneurysm formation or vascular abnormalities. There are no internal hemorrhages or recent
contusions seen. No tumor is seen. The brainstem is intact without hemorrhage. The ventricles are of normal
size and are symmetrical without hemorrhage.
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shows it to be black and has been previously cut by EMS. The entrance wound is surrounded by slightly dusty
gray material but cannot be further evaluated.

Path of the bullet: The bullet enters the anterior abdominal wall and passes downward lacerating loops of
small bowel. It passes through the inferior vena cava just above the bifurcation and is lodged in the L4-L5
vertebral body. The underlying spinal cord is the cauda equina and is not largely affected. There is a small
amount of hemorrhage surrounding the dural space and extending out into the subcutaneous muscle.

Site of recovery: A copper-jacketed and lead bullet is recovered within the spine at 42z inches from the sole
of the right foot and %z inch left of midline. The bullet has a base dlameter of 09x09cmx1.3cm. ltis
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MICROSCOPIC EXAMINATION (appended 12/24/13)
Heart (A): Sections of heart show normal myofibers without inflammation or necrosis.

Lungs (B): Sections of lung show normal alveoli without inflammation or atypia. The vessels and bronchi are
unremarkable.

Spleen(C): Sections of spleen are unremarkable.
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TOXICOLOGY SECTION

SPECIMENS RECEIVED
LAB ITEM # DESCRIPTION AMOUNT *
001 BLOOD FROM COSTA,DEVON 50 mL
003 URINE FROM COSTA,DEVON 50 mL
004 VITREOUS FROM COSTA,DEVON 2mL
*Approximate Amount
ANALYTICAL FINDINGS
BLOOD-ITEM 001

Reporting
Tests Resuits Method Limit of Detection
METHAMPHETAMINE NOT DETECTED ELISA 40 ng/mL
BARBITURATES NOT DETECTED ELISA 100 ng/mL
BENZODIAZEPINES NOT DETECTED ELISA 50 ng/mL
COCAINE/METABOLITES NOT DETECTED ELISA 50 ng/mL
OPIATES NOT DETECTED ELISA 20 ng/mL
CANNABINOIDS NOT DETECTED ELISA 10 ng/mL
NICOTINE DETECTED GC/NPD/MS

The analysis by GC/NPD/MS was performed as a screenina method for this case. Confirmatory testina will be undertaken
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;; FORENSIC ALCOHOL SECTION

SPECIMENS RECEIVED

LAB ITEM # DESCRIPTION

001 BLOOD FROM COSTA,DEVON
002 BLOOD FROM COSTA DEVON
ANALYTICAL FINDINGS

LABITEM # 001

vl

LABITEM #: 004
Analysis of the vitreous on 09/17/2013 showed it to contain 0.00 %(W/V) ethyl alcohol.






Medical Examiner’s Summary of Investigation

Sr. Dep. Medical Examiner Michael Tellez












Crime Scene Overview

Sgt. Gleason
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Crime Scene Log









Notification and Response Reports



Notification, Response, and Actions

Sgt. Gleason









Notification, Response, and Actions

Captain Davidson
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Notification, Response, and Actions
Deputy Dent

= Handcuffed the suspect

- Assessed suspect’s condition
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Notification, Response, and Actions
Deputy Colorado

= Crime Scene Security






Notification, Response, and Actions

Deputy Galitz

= Crime Scene Security






Notification, Response, and Actions

Deputy Calderon

= Crime Scene Security






911 Tape and Radio Traffic Review

Detective Michalec
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Initial Contact with Dep. Delpit at CMH
Det. King

- Includes the inventory of Dep. Delpit’s firearm and
ammunition.

- Collection of gear for possible DNA evidence
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Walk-Through Interview of Deputy Delpit

Det. Brantley
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DD: -- whatever time I hung up her.

DB: Okay. And what time you get up normally or what
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DB: Okay. And did you receive a call tonight that
brought you down here or were you just on routine?

DD: Yes. I'm not sure the -- the specific time. i
think it was about maybe 4:15, maybe 4:00~-ish. I was actually at
the 33 and Shell, at the Shell Gas Station. I was getting gas,
which is in Oak View and I got a call of a suspicious subject call.

The call was basically that there was a male subject with
dark hair wearing black T-shirt, black pants, walking in the middle

of the street on Ventura Avenue approaching Crooked Palm. Crooked

Palm w»iine artinnially at tha emnnith and Anf hera and all t+he wav Anwun
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you first see him at?

DD: I was basically, I got off at Canada Larga 'cause I
figured I could look down Crooked Palm where it --

DB: Okay.

DD: =-- basically ends there. And I looked down, I
didn't see him so I figured, okay, he's probably at this end.

DB: Uh-huh.

DD: And they said, I believe, if he was going towards --
he was -- he was walking northbound and I think they said he was

narth nf Croanked Palm at thia naint . Sn T assiimend —-—
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DB: Uh-huh.

DD: And I'm in my car 'cause I'm going slow. Now I'm

still far enough behind him 'cause I didn't want to pull right up

on him. I'm watching him and he's bringing his hands up and he's

Arndrme~ +ka A
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he was doing with his hands.

know.

DB: Sure.

‘cause OL Lhne runny Sturl

DD: And I'm like, you know, sheriff's department, you

what's aaina on?

Whatr's vonr name?

CONFIDENTIAL
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24 actually -- so let me --

25 DB: Where did that contact take place at?

A nne- Whara tha what?

CONFIDENTIAL
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DD:

DB:

NN

Yeah.

-- you said?

Vash laarnin~a +hat+t Adictran—a

CONFIDENTIAL
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24 he's --
25 RW: Where -- so where are you when you see the tow truck
264 111 1nM? Tet'ae nick it 1in fram there

CONFIDENTIAL
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+hatr mAdnt+

bB: == you're only seelng the tow Truck driver --

DD: I saw that the --

DB: -- in your peripheral?

DD: I saw there was a driver in the car and the guy at

Tlm -

Tlm e+111 ~AAamdirn~a 11m
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DB:

DD:

DB:

nn:
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'Cause you -- you got --

== I got ==

You got us to the point where --

Riaht.
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DB:
DD:
DB:
DD:
DB:

(RIRE

So let's -- let's walk up there. Okay.
So I get around him.

So you're still in your unit --

Uh-huh.

-- as you're passing the tow truck --

ITh=hih
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then?

DD:
DB:

B}

He's probably where the tape is tied to the fence.

Okay.

Not that close, he's in the --

Al

CONFIDENTIAL
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and hit.

up.

DB:

DD:

DB:

DD:

DB:

DD:

DB:

RIRES

Okay.

And to me it's like he's going to charge me.

Right.

And I knew, okay, I'm not going to get charged here

Okay.

14

And his arm raises up. I'm not sure what arm raises

Okay.

Mna A~nf hie arme raiceac 11N

CONFIDENTIAL

T eand t+ha Anm



(=T - S B *)) W 4 (VX I S ‘

ja—y [o— [— p—
(98] (3] p— o

10

16
17
18
19
20
21
22
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DB:
DD:
DB:
DD:
DB:
DD:
at this point.
DB:
DD:
DB:
DD:
RW:

DY .

DB:
DD:
DB:
DD:
DB:

DD:

-- seeing?

I see —— I see his hand, it's in a fist.
It's in & £ist?

It's in a fist, absolutely.

Okay, okay.

So I send Dano, it looked like Dano took full
I think he does and --

And Dano is?

My canine.

Okay.

He does like a flipping. He does like a --

When you say "he," can you specify --

LT DuDpTLL Ui
Dano.

-- and the suspect, okay.
Dano or the suspect.

Dano's on the suspect's arm.

Okay.

15

effect

He's take -- took -- took hold of that one arm

and at this point I can't tell you until probably I get up here

'cause --
DB:
DD:

nR-.

Right.
-- at that point I don't --

Nlraxr TFf wAan need tn walk 11n —=—
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DD: He -- he spins around and takes the bite and I would
call it like a -- a catcher who's wearing a sleeve.
DB: Uh-huh.

DD: But I thought maybe he's going to go down, with
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17

got hit.

DB: Was -- could you tell though that -- that Dano was

Tat+trmrhad AntAa him?2
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DB: Okay. Now I don't know anything about being a

dog has someone py the arm, 1s 1T usually arrective where --

DD: Absolutely.

going to get punched in the face 'cause I thought --
DB: Right.
DD: =-- with the momentum of what I've thought he was

doing, he was going to go down.

DD: Uh-huh.
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2 DD: There's nothing, no other tool I can use and he's

3 already punched me to the point I almost got knocked out. If I, in
4 my opinion, didn't already lose --

5 DB: Uh-huh.

6 DD: You know, I -- I'm not sure that I didn't --

i DB: Go out?

8 DD: =-- go out a little.

9 DB: Did you go down at all?

10 DD: I don't know.

11 DB: Okay.

12 DD: I know that he was on top of me. In my opinion, the
13 guy was reaching on me. I don't know if he went for this or if he
10 ub: unay.

16 RW: Wait, wait.

17 DB: Hang on.
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DD:

DB:

DD:

I think he did.

-- around your belt? Okay.
I think he did, yes.

Okay.

'Cause my finger is jammed.
Okay.

And I think it's in the process of trying to get my

gun out and him going for it.

DB: Okay. Do you have a recollection of him grabbing
any portion of -- of the belt?

DD: Not positive. I can't --

DB: But ==

Us: ukKkay. buL you —-=

DD: But I know --

DB: But you felt him touching --

DD: Absolutely.

DB: -- your belt?

DD: Absolutely.

DB: And we're talking about your Sam Browne, what we

call the Sam Browne belt?

DD:

DB:

DD:

™.

I'm thinking it's the gun. I'm thinking it was --
Right.

-- right in my gun.

Vs +hinls A wmne ~vakhin~a »iah+ An +tha min? Nlkeaw
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holding -- he's grabbed your gun.

DD:

DB:

DD:

that.

DBE:

DD:

I was going for my gun when I got punched.

Okay.

'Cause I thought I was going to go out. I know

Okay.

I know that without a doubt and I was trying to get

back. And at that point I'd gotten away. I think I had gotten to

a distance but he was on top of me. And I pulled out my gun and I

think he may have grabbed it when I pulled it out.

DB:
DD:

vD.

DD:

Okay.

And I popped one round in him. He went back

UliTilull .

I backed up and at that point he was now messing

with my dog, trying to pull my dog off the bite. And I just kept

telling him release the dog's mouth, you know, I'm going to shoot

you. Release the dog's mouth.

DB:
DD:

if they were

DB:

DD:

the whole --

no «

Uh-huh.

And he just kind of -- things started to look like

taking their effect.

Was he saying anything to you?

Nothing.

Not a word came out of this man's mouth in

I don't remember him saying anything to me.

MNl=xr
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I holstered my weapon, I got his right arm behind his back and then
I got my dog off the bite and then that's when Dent came and cuffed
him up.

DB: Okay. Let me back you up. At the point where he --
he grabbed at your gun, what do you think his intentions were?

DD: Oh, he was going to kill me. I mean, there was no
doubt. I mean, he punched me in the face. 1I'm not sure if he was
going to try to punch me again. I don't know in that cycle what --

DB: Uh-huh.

DD: I just remember trying to get away.

DB: Right.

DD: And get distance, which was virtually impossible.

Liic A QAT DT LULT Qi RllViCe T LA &
DD: Not =-- never knocked out.

DB: Okay.
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DB:
DD:
DB:

DD:

on my hands.

DB:

DD:

DB:

point?

DD:

DB:

23

Right.
But it knocked me like --
Okay. Did you notice if you were bleeding at all?

I was bleeding. I remember bleeding. I had blood

Okay.
g8 —=

Okay. So now you got blood coming down you at this

Uh-huh.

Okay. And during this whole incident until -- up to

the point and when you fired a round at him, was the dog still

vuz Ies. ne aog stayea Ol tnat one sSpoLl Lne elnllire
time.

DB: When did the dog release?

DD: When I released him. So after I got his right arm
behind him, I couldn't bring his right arm back. I got -- I had

the dog release his --

DB:

DD:

DB:

DD:

DB:

Thim  ssmmaa

Okay.
-- other arm.
So you're giving the dog commands to release?

Yes.

CONFIDENTIAL
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24

initially? You said --

DD: I would place him all the way where the tape is tied
to the fence.

RW: Okay. Against the fence or --

DD: No.

RW: -- towards the south center of the sidewalk?

DD: He was in the center of the sidewalk.

RW: Okay. As the suspect approaches you, does he do so
in a walking, running? How would you --

DD: I would say between a fast-paced walk and run.

RW: Okay. And this is where you say you -- you see his

hands, his arm comes up and that's when you release the dog or

UL nagic.

RW: At that point when the suspect hits you in the face,
from the point at which he hits you in the face to when you fire at
the suspect, what would you describe as the distance between you
and the suspect?

DD: I would say we were on top of each other.

RW: On top? He was on top of you?

DD: Yeah. I was going down. In my -- I was going
backwards.

RW: Okay. At this point you are pretty much parallel

with the driver's door, correct?

MM Vaoae
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shoe -- where all the boot prints are.
LS: I would put you right -- right about right here.

RW: Okay. So the tape indicating about three or four

feet --

DD: And I want to say I --

25
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DD: Oh, yeah. Absolutely.

DB: Okay. So from the time that he struck you to
this -- to the point where you had to fire a round, he was still
coming at you with his —-

DD: Coming at me.

DB: Was his fist clenched?

nn: T want to sav it was. ves.

26
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Down on my knee. I -- I don't know though.
Okay.

Or on my rear. I don't -- I don't think I did.
I want a follow-up question. If -- when he was

doing the weird stuff --

DD: Uh-huh.

DB: -- you described he's gibbering? Gibberish. You
couldn't -- you couldn't make out any -- any tangible verbiage.
Was he -- was he doing anything else?

DD: He was -- the whole distance, I could see when I

first saw him,

officer is,

voz

DB:

DD:

DB:

DD:

DB:

DD:

I mean, first thing I'm obviously looking at as an

is there a weapon in his hands?

1l CouLQa see e Ilda [IoLIlling 4l 11lis lldallus.
Right.

But when he -- sorry.

That's okay. Everything's been --

Was walking --

-- dealt with.

-- he was in -- the initial process, he would look

back and I don't think he saw me, I really don't.

something.

DB:

DD:

™.

Okay.

He was -- he was doing stuff like he was digging for

Tl  laaala
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DB: Okay.

DD: There's nothing in his hands.

DB: Right. Did you say he was going into -- like his --
Hisg ==

DD: He was on the outside. I didn't see like the shirt
1ift.

DB: Okay.

DD: He had a T-shirt on. It didn't -- it wasn't tucked
in but he was going into the -- like the -- this portion of his
body.

DB: Right. So you said you saw his hands at times.

Are -- are there times where you didn't see his hands where --

UD: T— LISY WSLIT —— yuu WSLis PR WA ARSI S

DD: Absolutely. I mean, that was like I said, this
journey this way, but the -- every time he'd bring them back down,

I'd see nothing's in his hands, nothing's in his hands.

DB: Okay. And another follow-up point, where when the
dog was on him, was he doing anything to try to -- himself, try to
get the dog off of him?

DD: After I shot him, the focus was then on my dog.

DB: Okay. But how about before you shot him?

DD: No. He did not feel my dog at all.

DB: Okay.

nne Mir AAar had akhealntely na effert an == oan him.
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deployed the dog, he struck you in the face, you backed up
approximately ten feet to try and create some distance. He's
advancing on you, he's grabbing at your gun belt, at your gun and
you believe he's about to strike you again. At that point you drew
your weapon and fired at him?

DD: Uh-huh. Yes.

RW: Yes? Did you believe you had any other options at
that point to protect yourself other than firing at him?

DD: No.

DB: And follow up right off of that, as you're making
the determination that you're going to fire, what were you

thinking; you know, with the totality of everything that's going on

naving an errect, wndat are you LialnkKkingrs WIildL wWdsS YyourL lllusec s
DD: I was thinking that this guy's going to kill me.
DB: Okay. I understand that and -- and with that, how
are you -- I mean, were you scared, were you --
DD: Oh, absolutely. I mean --
DB: -- in control?
DD: =-- I wasn't even fully yet back on my feet. I mean,

I was still recovering from being socked in the face.

DB: Right.

DD: And so we —— I didn't even have my full --
DB: Right.

nRe eemas foite  WRCRARKE e Shalvie Ellon Wiies AR
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2 wasn't having the effect. You know, I mean I've used Dano several
3 times --

4 DB: Right.

5 DD: -- and I know what --

6 DB: Right.

) DD: -- okay, force is working. It --

8 DB: And once Dano had ahold of him, once -- once Dano

9 had ahold of him, were you giving Danc more commands in between --
10 in between having to shoot him and --

11 N U,

21 DB: To let go of him?

22 DD: Yes.

23 DB: Okay. All right. And then you praise him?

24 DD: Right.

25 DB: 'Cause he's doing what he's suppose to do?

26 NDD: Riaht.

CONFIDENTIAL
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Never went down.
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DB:
DD:
DB:
DD:
DB:

DD:

nQe.

Okay. And what caliber gun do you carry?

The 40.
40, Sig?

=i o 8

And the thirteen-round magazine?

Yes.

Mlraxr

The Sig 402

CONFIDENTIAL
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UD: WU lasSer: uUkdy.

RW: And the unit you're driving is your
department issued marked vehicle?

DD: Yes, that's -- that's mine.

DB: With Ventura County Sheriff printed
a canine on it?

DD: Yes.

DB: Okay. And that would be Unit 3406?

DD: Yes.

DB: That's the one you drive regularly?

standard

all over it with

vD 3 sl LildLe S Llle vlle yuu Le ULllviily Loulliygiio s

DD: Yeah. Yes.

RW: (INAUDIBLE) round.

DB: What's that?

RW: (INAUDIBLE) rounds in the fuckin' --

DB: Do you know how many rounds? Do you
loaded?

DD: Fully loaded.

DB: So do you have -- do you know what you had it in

then?

DD: I believe it's thirteen.

N . Vearn had +ualsra 4mn +ha masssirmna and —
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or twelve plus one?

DD:
RW:
DD:
DB:
DD:
RW:

DB:

I carry it with the magazine full.

Which --

-- which would be --
Twelve.

It's twelve.

Okay.

Okay. All right.

That'll cover it, thank you.

CONFIDENTIAL
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Deputy Delpit’s Medical Records
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Death Notification and Interviews w/ Costa’s Family

Sgt. Gleason









Canvass Interviews


























































































Witness Interviews























































































Fire and EMS Call Summary (s)







VisiNet Browser 5.4.1.17 - Reports - Incident Report Page 2 of 5

TNEIEN 12 Td 1.av oLur neEspulDs Faying GIvUpPs IVULINDU, LIVI T W Ve
9/7/2013 16:51:36 ZetronM25 Response SPA Alerted at 09/07/2013 16:51:36 for MED421
9/7/2013 16:51:40 ZetronM25 Response 23 Alerted at 09/07/2013 16:51:40 for MRE23
91712013 16:53:17 ZetronM25 Response LVN Alerted at 09/07/2013 16:53:17 for MED505
9/712013 16:53:42 BLF Response [Notification] CXL MED421
9712013 16:55:48 TMK Response [Notification] VSO REQ ADDL AMB
9/7/12013 16:56:20 TMK Response CLR TO ENTER PER VSO
9712013 16:56:30 ZetronM25 Response LOJ Alerted at 08/07/2013 16:56:30 for MEDS01
o [Page] Unit: EMS51, Sent From: FPDVENO1DIS11 BLF,
9/712013 16:57:17 BLF Response N e o oia,
9/712013 16:57:21 JMF Response {Notification] Officer involved shooting
9/7/2013 17:01:57 JLS Response MREZ23 1 critical gun shot.. 1 aslt vict.. cont both ambs
91712013 17:11:03 JLS Response MRE23 will be amb fiw to vemc
9712013 17:11:08 JLS Response [Notification] MRE23 will be amb flw to veme
9/7/2013 17:16:42 JLS Response MEDS05 code 3 veme
Secondary Location for MRE23: VENTURA COUNTY
91712013 17:20:56 VisiNET Response MEDICAL CENTER (VCMC), 3291 LOMA VISTA
RD,Ventura, CA.
9/7/2013 17:21:00 MRE23 Response ENR to VENTURA COUNTY MEDICAL CENTER (VCMC).
9712013 17:21:55 JMF Response Secondary Location for EMS51: /.
Secondary Location for EMS51: VENTURA COUNTY
9712013 17:22:03 JMF Response MEDICAL CENTER (VCMC), 3291 LOMA VISTA
RD,Ventura, CA.
1712013 17:36:18 MREZ23 Response 0OS at VENTURA COUNTY MEDICAL CENTER (VCMC),

Address Changes
No Address Changes

Priority Changes

Mo Dalaclbe. Mhacaan

97712013 16:51:29 BF 1
9/7/2013 16:56:24 BF 1
Activity Log
Date Time Radio  Activity Location Log Entry User
9/7/12013 16:50:38 Incident in Waiting
Queue
9/7/2013 16:50:45 Incident in Waiting
Queue Timer Clear
9/7/2013 16:51:03 UserAction User clicked Exit/Save TMK
9/7/2013 16:51:12 UserAction User clicked Initial Assign BLF
9/7/2013 16:51:13 VisiCAD Initial The following unit(s) is (are) recommended for BLF
Assignment assignment: MED421 MRE23
9712013  16:51:13 Read Incident Incident 812 was Marked as Read. BLF
9/7/2013 16:51:20 MED421 DISP N Ventura Ave / Response Number (0308) BLF
Fraser Ln
9712013 16:51.29 MRE23 DISP N Ventura Ave / Response Number (0309) BLF
Fraser Ln
9/712013 16:51:54 UserAction User clicked Exit/Save BLF
9/7/2013 16:52:.00 UserAction User clicked Exit/Save PLF
9/7/12013 16:52:30 MED421 ENR N Ventura Ave / Responding From = 7TH ST\E MAIN ST VisiNET
Fraser Ln
9/7/2013 16:52:33 MRE23 ENR N Ventura Ave / Responding From = KUNKLE STWENTURA VisiNET
Fraser Ln AVE
9/7/2013 16:52:52 UserAction User clicked Add Resource BLF
9712013 16:52:53 VisiCAD Initial The following unit(s) is (are) recommended for BLF
Assignment assignment: MED483 MRE23
9/7/2013 16:52:54 UserAction User clicked Exit/Save PLF
9/7/2013 16:53:11 MEDS05 DISP N Ventura Ave / Response Number (0310) BLF

http://38.101.117.146/VisiNetBrowser/Search/IncidentReport.aspx?id=499812&amp;ds=a  02/18/2014
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No Custom Time Stamps

Gustom Data Fields
No Custom Data Fields

Attachments
No Attachment

http://38.101.117.146/VisiNetBrowser/Search/IncidentReport.aspx?id=4998 12&amp;ds=a  02/18/2014
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09/07/2013
17:28:01

09/07r2013
1722:10
08/07/2013
17:21:58
08/072013
17:01:53
08072013
16:54.34
00/07/2013
18:54.33
08/07/2013
16:54:30

Date/Time
08/07/2013
16:54:20
0/0T/2013
16:52:30
08/07/2013
18:51:28

Datel/Time

UE YT
16:56:24

13-0055750

EMS51
Activity Lozation Comment Dispatcher
3291 Loma Vista Rd
[VENTURA COUNTY
AVAIL MEDICAL CENTER s
VENTURA GO
COUNTY
ENR 2ND LOC MEDICALCENTER  Incidant 10 = 490012, 2291 roma Viela R e
{VCMC) " 52212,
ENR 2ND LOC ! Incident ID = 488812, 0, 0, IMF
os N Ventura :\vu Fraser  Unit speed at the um;n of stalus change : VISINET
n 47
N Ventura Ave / Fraser Responding From = N VENTURA
ENR Ln AVE\OLD GRADE RD Ve
ENR N Ventura Ave / Fraser Responding From = N VENTURA PLF
Ln AVE\OLD GRADE RD
DISP S Vanten A/ Poar Response Number (0311) PLF
MED421
Activity Location Comment Dispatcher
AVAIL N Vma.u 1 Fraset PLF
ENR N Ventura Ave /Frasar  gasponding From = 7TH SE MAINST  VISINET
DiSP N V'"m:‘" { Fraser Response Number (0308) BLF
MED501
Activity Location Comment Dispatcher
DiSP TRAEERIT, A e TaaaE Response Number (0315) BLF
Ln

MEDSOS
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R (VCMC) 34776154, 179282212, 2@ O™
VENTURA COUNTY
09/07/2013 Incident ID = 486812, 3291 Loma Vista Rd
17:21:00 ENR2ND LOC "ED'W 34276154, 119252212, VIsINET
0900772013 N Ventura Ave / Fraser .
18:58.09 os Ln VisiNET
08/07/2013 N Ventura Ave / Fraser Responding From = KUNKLE
16:52:33 ENR Ln STWENTURA AVE VBINEY
D?am;?g; 3 DISP N Ventura G‘ve I Fraser Response Number (0308) BLF

http://38.101.117.146/VisiNetBrowser/Search/ActivityReport.aspx2id=499812&ds=a 9/8/2013

































Property / Evidence Reports









P -STOLEN PROPERTY LP-LOSTRPOPERTY A - CURRENCY/NOTES D - VEHICLES G - FIREARMS J - LIVESTOCK
SR - STOLEN/RECOVERED RC -RECOVERED PROPERTY B - JEWELRY/PRECIOUS METALS. E - OFFICE EQUIPMENT H - HOUSEHOLD GOODS K-MISCELLANEQUS
E - EVIDENCE FP - FOUND PROPERTY G - CLOTHINGIFURS F - ELECTRONIC EQUIPMENT | - CONSUMABLE GDODS

SK - SAFEKEEPING T - TRANSACTION












PR HTY

SP -STOLEN PROPERTYY LP-LOSTRPOPERTY A - CURRENCY/NOTES D - VEHIGLES G- FIREARMS J - LIVESTOCK

SR - STOLEN/RECOVERED RC -RECOVERED PROPERTY B - JEWELRY/PRECIOUS METALS  E - OFFICE EQUIPMENT H- HOUSEHOLD GOODS K- MISCELLANEOUS
E - EVIDENCE FP - FOUND PROPERTY C -CLOTHING/FURS £ - ELECTRONIC EQUIPMENT | - CONSUMABLE GOODS

SK - SAFEKEEPING T- TRANSACTION

IEm & ury TTEM NANIE MARE

MUUEL /T LALIDER FRUFENITY RUUM USE UNLY

LULES

I PROPAFFILIATIONS | ID/ SERIAL NUMBER

IvaLue 1












~STOLEN PROPERTY LP-LOSTRPOPERTY A - CURRENCYINOTES D - VEMICLES G - FIREARMS 4 LIVESTOCK
SR - STOLEN/RECOVERED RG -RECOVERED PROPERTY B- JENELRY/PRECIOUS METALS  E - OFFICE EQUIPMENT H - HOUSEHOLD GOODS K- MISCELLANEOUS
€ - EVIDENCE FP - FOUND PROPERTY ' C - CLOTHINGIFURS F-ELECTRONIC EQUIPMENT | - CONSUMABLE GOODS
8K - SAFEKEEPING T - TRANSACTION






Property / Evidence Report

Det. Michalec







PROPERTY / EVIDENCE  \VENTURA COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT

SP -STOLEN PROPERTY LP-LOSTRPOPERTY A - CURRENCY/NOTES D - VEHICLES G - FIREARMS 4~ LIVESTOCK

SR - STOLEN/RECOVERED RC -RECOVERED PROPERTY B - JEWELRY/PRECIOUS METALS  E - OFFICE EQUIPMENT H - HOUSEHOLD GDODS K- MISCELLANEOUS
E - EVIDENCE FP - FOUND PROPERTY C - CLOTHINGIFURS F - ELECTRONIC EQUIPMENT |- CONSUMABLE GDODS

SK - SAFEKEEPING T - TRANSACTION

oy | ITEM NAME MAKE MODEL | CALIBER PROPERTY ROOM USE ONLY

CODES ITEM #
















Property / Evidence Report

Dep. Galitz
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Property / Evidence Report

Evidence from Dep. Delpit
- DNA Swabs (control samples for comparison)

- Medical Release Form (Dep. Delpit’s Records)

Documented by Sgt. Gleason
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Video Surveillance Footage Review

Det. Michalec
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Mental Health Record(s)

Regarding Devon Costa’s 5150 WIC related stay at Ventura County Mental Health

September 06, 2013
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MERFAISM

Requested:

- DNA comparison to determine if the suspect’s DNA is on Dep. Delpit’s firearm and gun
belt.

- Firearms comparison (test fire) to confirm the spent round is from Dep. Delpit’s
firearm.
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Crime Lab Results

Bullet Comparison to Dep. Delpit’s Firearm






Crime Lab Results

Determination if S-Devon Costa’s DNA is found on Dep. Delpit’s gun belt



SUSPECT: ~ COSTA, DEVON THOMAS
VICTIM: DELPIT, DANIELLE
LAB CASE NUMBER AGENCY:
L13-06535 VENTURA COUNTY SHERIFF'S OFFICE - JOHN GLEASON
REPORT NUMBER AGENCY CASE NUMBER: | OFFENSE(S):
4 13-20141 243(c)(2) PC

Item 720A — SWABS OF ITEM 720

Item 720A1 - One envelope labeled in part "swab of flashlight” containing one cotton tipped swab.

[tem 720A1A1 - Extracted DNA from item 720A1A

Item 720A2 - One envelope labeled in part "swabs of grip + frame" containing two cotton tipped swabs.

Item 720A2A - Extracted DNA from both swabs combined.

Iltem 720A3 - One envelope labeled in part "swab of slide + frame" containing two cotton tipped swabs.

Item 720A3A - Extracted DNA from both swabs combined.

Item 720A4 - One envelope labeled in part "water blank." This item was not opened and will not be analyzed at this time.
Item 730 - BELT

Item 730A - The cotton portion of the swab from the gun holster was taken for DNA analysis.

Item 730A1 - Extracted DNA from item 730A

Item 730B - The cotton portion of the swab from the mace holder and right end of belt was taken for DNA analysis.
item 730B1 - Extracted DNA from item 730B

Iitem 730C - The cotton portion of the swab from the handcuff holder and the belt portion to the left was taken for DNA
analysis.

Item 730C1 - Extracted DNA from item 730C

revieweosy: TR _(ET  ar P4 Page 10f 3




Iltems 720A1A, 720A3A, 730A, 730B and 730E contained an insufficient amount of DNA for STR analysis.

ltems 730C and 730D contain a sufficient amount of DNA for STR analysis, but were not processed at this time. Y-STR
analysis is recommended for these samples due to the circumstances of the case and the data from the quantitation
results. Please contact me at 805-654-2370 if you are interested in sending these samples to an outside laboratory, at
your agency's expense, for Y-STR analysis.

INTERPRETATIONS

A mixture of DNA from at least three people was generated from item 720A2A. Deputy Delpit cannot be included nor
excluded as a possible contributor to this DNA mixture. Devon Costa can be excluded as a possible contributor to this
mixture.

The suspect's DNA profile may qualify for entry into the CODIS Legal index. Please contact the Local CODIS
Administrator, Suzette Sanders, at 805-477-1951 for this request.
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Search Warrant Copy

S- Devon Costa’s Mental Health Record
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[ ] a provider of electronic communication service or remote

computing service has records or evidence. as specified in

TNings are 1n possession 0L any person wlth the intent to use
them as a means of committing a misdemeanor public offense, or
in the possession of another to whom he or she may have
delivered them for the purpose of concealing them or

preventing their discovery;

YOU ARE THEREFORE COMMANDED TO SEARCH:

LOCATION NUMBER 1:

Ventura County Medical Center

Medical Records Office
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I am currently assigned as a homicide investigator with the
Ventura County Sheriff’s Major Crimes Bureau. Prior to this, I
was assigned as an investigator in the Majof Crimes Bureau’s
Sexual Assault and Robbery-Assault Units. My total combined

experience as a Major Crimes investigator covers approximately

custody deputy, a custody supervisor, a patrol deputy, and a

patrol field supervisor.

In addition, other prior assignments include positions in the
following specialized units: The Ventura County Crime
Suppression Unit (County-wide Gang Unit), supervisor in the Jail
Classification Unit (In-house gang intelligence / investigative
unit for Detention Services), and two (2) separate stints with
the Camarillo Special Enforcement Detail (Gang / Investigative
Unit) as a deputy and later as tﬁe supervising sergeant. Each

one of these assignments required me to operate in the capacity
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of Justice, the Federal Bureau of Investigation (F.B.I.),
National tactical Officers Association (N.T.0.A.); Tactical

Foundation - Tactical Science Course, San Jose State University

lnvesTtlgatlons Uourse, LNST1TUte oI Lrimlnal INnvestlgatlions -
Officer Involved Shooting Investigations course, and the South
Bay regional Public Safety Training Consortium - Robert Presley
Institute of Criminal Investigations - Homicide Investigation

Course.

I have investigated and/or been directly involved in all facets
of hundreds of criminal investigations, primarily consisting of
gang investigations, narcotics investigations, robbery
investigations, investigations involving crimes of violence

including assaults with deadly/dangerous weapons, officer
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Ventura County Sheriff’s Office as well as other law enforcement

including officer involved shootings and homicides.

FACTS ESTABLISHING PROBABLE CAUSE:
All parties identified as Deputy, Detective, Sergeant, Detective
Sergeant, or Officer are known to me as peace officers in the

State of California.

On September 07, 2013 at approximately 1755 hours, I responded to
an officer involved shooting that Jjust occurred on N. Ventura
Avenue, near Los Cabos Lane 1in the unincorporated area of

Ventura. 1 was assigned as one of the case agents for this
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and put his hands on top of his head. Officer Dykes asked Costa

meet the devil.” Based on Costa’s statements and his behavior of
walking in the street almost getting hit by several vehicles, I
formed the opinion he was a danger to himself and I detained him
for 5150 WIC. Costa was subsequently transported and lodged at
Ventura County Mental Health.” On the check-box portion of this
same incident report, the officer indicated he observed the
following during his contact with Costa: “Absurd Illogical

Thinking/Speech” and “Bizarre behavior.”

Ventura County Sheriff’s Call for Service:

As part of this officer involved shooting investigation, Ventura
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arms out. (The subject was later identified as Devon Costa, who
evidently remained in the Ventura area upon his recent, earlier
release from Mental Health). Sheriff’s dispatch further advised

that Costa was walking northbound on Crooked Palm in the street,

appeared to be talking to himself.

Deputy Delpit’s initial contact with Devon Costa:

At approximately 1640 hours, Deputy Delpit arrived on scene and
soon located Costa in the area of N. Ventura Avenue and Frasier
Lane. Deputy Delpit initially saw Costa walking northbound along
the sidewalk of N. Ventura Avenue. During that time, Costa was
talking to himself and waving his arms. Initially, Deputy Delpit
was traveling south on N. Ventura Avenue and passed Costa.
Deputy Delpit turned her patrol vehicle around and slowly

approached Costa.

direction. Eventually, Deputy Delpit stopped her unit and exited
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Ventura Avenue 1in the southbound tratfic lane.

Deputy Delpit eventually stopped her patrol vehicle when Costa
finally stopped and faced her direction. At this point, Deputy
Delpit was several feet to the rear of the tow truck along the
west curb of N. Ventura Avenue. Deputy Delpit exited her vehicle
with her canine partner “Dano.” Deputy Delpit stated, "Sheriff's
Department! Stop!" Costa responded to this command by walking

towards Deputy Delpit.

Costa raised one of his arms with a clenched fist as he closed
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in ract, LDeputy Delplt described hearing a "pop" in her ears as
the punch landed. At some point during this time, Costa was "on

top" of Deputy Delpit.

As the incident continued to escalate, Deputy Delpit believed
Costa grabbed for her holstered firearm. Deputy Delpit was also
reaching for her firearm because she felt she was losing
consciousness. Deputy Delpit was also concerned that Costa may
have had a weapon secreted on his person. Deputy Delpit
eventually drew her firearm from the holster and believed Costa

grabbed it as well. Deputy Delpit believed Costa was intent on
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the records sought pursuant to this Search Warrant.

Based on the information contained within this Affidavit, I
respectfully request that +this Search Warrant for the

aforementioned and described location and item(s) be granted.

Request for Sealing Order:

Based on my training and experience, I believe the contents of
this affidavit may tend to identify information that would be
sensitive to the criminal investigation. There exists an
overriding interest that overcomes the right of public access to
the record and the overriding interest supports sealing the

record. A substantial probability exists that the overriding
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supporting documentation and warrant become a matter of public
record within 10 days pursuant to Penal Code Section 1523(a).
Sealing is Jjustified even against discovery by the defendant

based on governmental privilege that allows for the prosecution

when and if they are charged, but is being requested to merely
prohibit public disclosure, which could surely undermine the

continuing investigation herein.

SEALING ORDER:

Pursuant to California Rules of Court Rule 243.1(d), IT IS
HEREBY ORDERED that the entire Search Warrant and Statement of
Probable Cause are sealed because disclosure could cause
irremediably harm to the ongoing investigation. The Court finds
sealing is Jjustified in that: (1) There exists an overriding
interest that overcomes the right of public access to the
record; (2) The overriding interest supports sealing the record;
(3) A substantial probability exists that the overriding

interest will be prejudiced if the record is not sealed; (4) The

-17-







Search Warrant Service Supplemental

Completed by Sgt. Gleason

S- Devon Costa’s Mental Health Record



I SUPPLEMENTAL REPORT AGENCY IDENTIFIER CA0560000 Page 1 of 1

| 1 CONNECTING REPORT NUMBERS | | 2RD  [3BEAT [4RBNUMBER



Search Warrant Property Receipt Copy

S- Devon Costa’s Mental Health Record






Return to Search Warrant

Sgt. Gleason






Suspect’s Background





































































Most recent 5150 W&
Simi PD

September 06, 2013 (Day before OIS)












Served In U.S. Military?
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lAnxiety
]Withdrawn

]Severe depressed mood
]Suicidal talk

g B (S ERERT B3 PR, |

e il

!

s i

LR o RS e

e i ] -

mma smcade e d e

















































































































































































Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)









































































-

\.rUlllFlﬂluﬂLIU ¥ iIvil

ARISERLE N

IR AY 4



























Response to a disturbance call/Arrest of Costa
Simi PD July 11, 2009
Noteworthy call for service:

R/P is Costa’s mother and talks about Costa’s violent behavior












Disposition for the indexed property items on this case:

'
Ta srmmeoa.



([ 1) Case re-file
([ 1) Other:{ }
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Org Unit: OPAT - OPERATIONS/PATROL
Complainant/Victim notified: NO






























Arrest of Costa for 647(f)PC
Simi PD June 26, 2010
Noteworthy Contact:

Involves Costa being aggressive

























































































































Arrest warrant pending
Additional outstanding suspects
Case re-file

Other:{ }







































Status Of Vehicle:




















































































































































































































































































































































































From where he had come from, there were no businesses or houses that he
would have been walking from, with the exception of Hummingbird Ranch. It












for cigarettes.

-



*¥** END OF HARDCOPY ***









Costa stated he was just driving around because he was bored. While I was
talking to him further he would change his story and he became
uncooperative.

I exercised his probation terms and searched his vehicle and person for
contraband, which yielded negative results.







































Field Contact with Costa
Simi PD September 03, 2013
Noteworthy Contact:

Involves Costa being extremely agitated





















appeared under the influence, and was only wearing underwear.

Upon arrival, I located Devon Costa sun-bathing and apparently drying his
underwear which he was still wearing. Costa advised that he hopped the
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